

HETI LAP.

A zentai járás és környékének közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

EGYES SZÁM ÁRA 5 KR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SCHVARTZ SÁNDOR
könyvkereskedése,
hová úgy a lap szelle-
mi részét illető közle-
mények, mint az előfi-
zetések és hirdetések
is küldendők.
Kéziratok vissz.
nem adótnak.

Előfizetési díj:
Egész évre . . . 2 frt
Fél évre . . . 1 frt
Hirdetési díjak:
Egész oldal 16 frt
Fél . . . 8 frt 50
Negyed . . . 4 frt 50
Bélyegdíj 30 kr.
Többzetű hirdetésnél
megfelelő engedmény.
Nyitólépet
sora 10 kr.

Zenta, 1888. szeptember 1.

Midőn a viszálykodás valamely társadalomba befészkelte magát, midőn irigység, gyűlölet mély gyökeret vert az egyszerű gyermekei közt, midőn ily vétkes szenvedélyek végnélküli gyakorlatában, egymást a bosszuvágy undok mezején való túlticitálásában keresi a társadalom üdvét, reményének horgonyát; akkor utalva érezzük magunkat azon kötelességünkről megemlékezni, melyet magunkra vállaltunk szerény lapunk megindításakor.

Eddigi működésünkben egy irányú vezérelt, még pedig az, mely társadalmunk két bosszút lihegő táborát eleintén párhuzamos vonalon tartja, később azonban összehajló egyenesekként bizonyos ponton kibékülve találja.

Megragadtunk minden alkalmat ezen irányra való térítésre, apelláltunk társadalmunk szívéhez, eszéhez; hogy eddig hiu ábránd, csalóka remény volt fáradsalmunk gyümölcse, — sajnos való!

A legutóbbi közgyűlésen hosszabb szünetelés után, mintha csak az izmosabb ördögös összecsapásra e szünet alatt erjükét gyűjtötték volna a pártok, annyira recsegve-ropogva rontottak egymásra. Pedig mennyi szépet, jót és üdvöset lehetne teremteni hasonló erő kifejtéssel. Hány átok válna áldássá, hány áldozat gyümölcsesé, hány remény valósággá, ha a béke és

egyetértés terén fejtenék ki oly erőteljes buzgalmat.

Sok üdvös intézményeink vannak, de ezek, mint tudva van, stagnálnak; mert „inter arma silent leges.“ — Ez egyetlen szerencsénk, hogy kitűnő alapra fektetvük ezen intézmények, különben már nem stagnálnának, sőt régen összeroskadtak volna.

Midőn ezen intézmények — ugyazólván — egy előbbi generáció által életbe hívtak, azon generáció a mostanira bizta annak fejlesztését. És tettünk-e, teszünk-e ezen uton reánk utalt teendőknek eleget, viszik-e a reánk bizott haladás zászlóját előre. Viszszük-viszszük, ha nem is rák, de bizonyosan csiga módjára.

A gőz és villam uralta korszakban csigaháton nyargalni oly mulasztás, melyért elítél a jelen- és átkozni fog a jövő nemzedék.

Egyenletlenség a kárhozat, egyetértés az áldás, gyarapodás szülőanyja, az okos ember az utóbbihoz nyújtja kezét, áldozatok árán is törekszik annak útjait egyengetni; mert az egyetértés, ezen nálunk már évtizedek óta eltűnt erény, tehetné széppé nagygyá és virágzóvá városunkat.

Ismételten felhívjuk tehát városunk sorsát intéző körünket, hogyha nem a jelen, úgy a jövő nemzedék érdekében az egyetértéshez vezető utra lépjenek, hogy így a pártviszályok elenyészttével intézmé-

nyeink mindenikében a haladás és fejlődés korszakát dicsőíthessük és a jövő nemzedék áldását méltán kiérdemeljük.

Zenta város havi rendes közgyűlése aug. hó 22-én.

Elmőki jelentések a közállapotokról, tudomásul vétetik. Bemutatása a tettes Bács-Bodrogh vármegyei törvényhatósági bizottsága 497-ik közgy. 1888. sz. határozatával, mellyel Zenta város közönségének 1888. évi költségvetése jóváhagyott. Kozics: Törvénytelen a közgyűlés. A megye hatósága részéről érkezett meghagyás, mely szerint az összes alapok kezeléséről jelentést tegyen. Kérde vajújon mennyiben és minő értelemben tétellett ez irányban intézkedés. Wuits felel az interpellatorra: Ma érkezik a nyomdából a terjedelmes jelentés, mely az alapok és költségvetés állományát tárgyalja. Kozics: nem ezt kérdeztem, hanem azt a rendeletet, mely augusztus 30-iki terminussal jelentést kér az alapok mi-kénti kezeléséről. — Horovitz: Ez ügyben jelentést tettem a megyei hatósághoz. Száries: Nem tartja helyén valónak városi közgyűlésen interpellációkat tartani. (Nagy zaj!) Wuits: a jövő gyűlésen erről jelentést teszek. Bergel F. Interpellál Grundböck ügyében, hogy vajjon megfizette-e a két évi telekbért? Wuits: Jövő közgyűlésen fogok válaszolni. Tanács javaslata: A megyei leirat tudomásul vétetik és annak betartása iránt a számvéví utasítatik. Kozics: részletesebb jelentést kívánt volna, s mielőtt a költségvetést előterjesztenék, azelőtt szeretne az alapokról tudomást szerezni. — A költségvetés jóváhagyott.

Bemutattatik a törvényhatósági bizottság 532-ik közgy. 1888. sz. határozata, mellyel Jedlieska István volt közpéztárnok felebbezése foly-

TÁRCAZA.

Villamos uton.

— Humoreszk. —

I.

A vasuti állomásnál.

187. évi november hó 15-én a berlini vasuti állomásnál a menetbe kész vonat elindulására megszólalt a harmadik csengetés. Rögtön ezután a vonati kalauz is elispolá jeladását a mozgonyhoz; ugyanezen pillanatban még egy sovány komfortáblisgépbe vándorolt boldalékosul fel nagynehezen a felmeneten s még mielőtt a kocsis a délczeg paripát megállásra birta volna, a kocsiból már is kiugrott a benne ülő. Sötét császárköpenyes öltözve, diákos kalappal fején, karján csikony utazó pokrócczal, melyet, mellékesen legyen mondva, maga után vonszolt a földön, — így rohant utasunk először is a jegykiadóhoz, hol azonban zárt ajtóra talált s azután a pályaudvarba, hová éppen jókor jött, hogy ama kellemes jelenetnek tanuja legyen, midőn a vonat lassan megindult. Az utasok kidugák — a mennyire a tér megengedé — fejüket; itt még egy szívélyes

üdvözlést, ott kézcsokot, amott pedig meleg kézszorítást „súlyosbító körülmények“ közt váltottak; vörösré kísért bucsuszemek s mosolygó kéjutaszó arcok vonultak lassan tovább, ehhez a gőzmozdony ítemes lélekzését fujta még egy pár lengő zsebkendő s a vonat eltűnt a néző szemé előtt.

Utasunk egy pillanatig mintegy a földbe nőve megállt s boszankodva tekintett az üres sinekre, midőn végre összeszedte magát; hogy a sors e csapását férfiasan elviselje, észrevéve, hogy a pályaudvar is már kiürült. Rosszkedvűleg közeledett az I. és II. osztályu váróterembe s mazerálni kezdé csinosan fodrozott szőke szakállát, miközben azt folytonosan álla közepén kétfelé választá — míg pokrócza háborítlan enyelgett tovább a kövezettel.

„Kellemetlen história!“ mormogá maga elé a későn jött pasasér; „éppen orrom előtt megy el!“

Be akart lépni a váróterembe, midőn egyszerre megállott.

„Bizonyosan! Ez lesz a legjobb; azonnal táviratozok.“

Gyorsan elhatározva magát, megfordult s a táviródnak tartott.

Itt a levelező közönség számára szolgáló asztalhoz lépett s kezdé az alig használható tollal a formularet kitölteni.

A távirat így hangzott:

„Friedland urnak! Délutáni két órakor jövők

„Lassan Rezső.“

A táviratot feladta a felveví hivatalnoknak, megfizette az érte járó díjat s utasunk — nevével ugyanis elárulta a távirat maga — még láthatta, hogyan adatik át a sürgöny a távirónók egyikének. Az utas arca ekkor egy gunyos mosolyra való hajlamot fejezett ki s mig e mosoly valóságban előjött, ő maga elhagyá az irodát.

Midőn elhaladt ama ablakok mellett, melyeknél a „galvanikns szűzek“ ültek, láthatá, mint van elmélyedve a második ablakon ülő fiatal hölgy sürgönyének kibetűzésébe.

Utasunk nagy hölgykedvelő lévén, nem melőzhető a fiatal hölgyek során egy gyors tekintettel átfutni. E futó tekintet azonban elég éles volt, hogy itt egy hölgyön hosszú, hegyer orrt, a másikon nagyon vastag ajakat, a harmadikon szemüveget fedezzen fel és csak egy csinos, nevetgélő szőke felelt meg izlésének.

De a bíráló tekintet csak néhány másodpercig tartott s figyelme csakhamar az előtte ülő hölgyben összpontosult.

Ez még mindig piczi csinos ujjai közt tartá a táviratot s fejét úgy hajtá e fölé, hogy kriti

nulók a gymnasiumban megtüretni nem fognak. Zentán, 1888. augusztus hó 30-án. Szűcs Lajos, igazgató.*

— A „Zentai ir. nőegylet” f. hó 29-én az „Eugen herceg” szálloda üvegtermében zártkörű tánczoszort rendez, mely igen sikeresnek ígérkezik. A meghívók a jövő héten küldetnek szét.

— **Gyászünnepély** Néhai Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter lelki üdvéért f. hó 3-án, azaz hétfőn d. e. 9 órakor a római katolikus templomban gyászmise tartatik, melyen a gymnasiumi ifjuság valláskülönbség nélkül a tanári kar kíséretében fog megjelenni. A szentmise után az ifjuság a gymnasiumba vonul vissza és résztvesz a 10 órakor tartandó iskolai gyászünnepélyen.

— A „Bács-tiszavidéki róm. kath. tanítóegylet” f. évi augusztus hó 27-én tartotta meg 63 egyetemes tag jelenlétében évi nagygyűlését — Adán. A beltéri elemi népiskola egyik tanterme egészen megtelt az egybesereglettekkel, akik Szulik József ó-becsei prépost és Balassy Endre hegyesi plébános elnöke alatt megvitatták azon tetteket, melyek napirendre kerülve valának. E tettek voltak: 1-ór. Mócsy-Petrovác- és Schulez-féle rk. olvasókönyvnek az elbírálata és 2-ór. „A tanító tekintélye” című dolgozatnak felolvasása és megvitatása. — Az első tétel az olvasókönyv előnyére Dreisziger Ferencz, adai fiatal tanító ismertette igen élénk s szakavatott modorban, míg a második tételről Kovács J. ó-becsei tanító tartott felolvasást, sok egészséges és humanus eszmét vetve föl felszínre. A gyűlés végeztével d. u. 2 órakor a nagyvendéglő dísztermében bankett volt, melyen — ép úgy, mint a nagygyűlésen — legfényesebben tündökölt a tiszt. községi előjáróságnak jelen — nem léte! Ha ennek oka a rendezőség mulasztásában rejlett, úgy az elég hiba volt; ha pedig ennek oka egyebekben keresendő, akkor meg éppen — öreg hiba! A banketten egymást érték az áldomások, ami magyar emberek között egészen elmaradhatlan. D. u. 4 órakor a vendégek megtekintették a kir. földműves iskolát és aztán — ki erre, ki amarra ment hazafelé, egyik az esti, másik a — hajnali fény sugarai mellett! (H.)

— A helybeli közs. gymnasiumban az ünnepélyes „Veni Sancte” f. hó 1-én d. e. tartották meg, melynek végeztével a tanulók az illető osztályaikban összegyűltek, a midőn az osztályfőnökök urak az órarendet és egyéb utasításokat a tanuló ifjusággal közölték. Ugyan e nap délutánján látattak el a szegény tanulók, a szükséges taneszközökkel. — Ma, f. hó 2-án a róm. kath. tanuló, a gymnasium 1-ső osztályában gyűltek össze és onnan rendezkedve a tanári kar kíséretében, a templomba mentek az isteni tiszteletre. A rendszeres előadások hétfőn, szeptember 3-ikán kezdődnek, a midőn minden tanuló a kellő taneszközökkel felszerelve, az intézetben megjelenni köteles.

— A polgári leányiskolánál újonnan szervezett segédtanítónői állomásra aug. 31-iki határidővel pályázat volt hirdetve, évi 400 frt fizetés és 150 frt lakbér illetményvel. Megválasztásán a pályázat szerint csak oly pályázók tarthatnak igényt, kik a budapesti polgári tanítónőképzőben nyertek a nyelv- s történettudományi szakasportból oklevelet és a német nyelvet teljesen bírják. A megválasztott egy évi eredményes működés után fog állomásán véglegesítettetni. A választás f. szept. hó elején ejtetik meg. Kívánsiak vagyunk a választás eredményére.

— **Szeszes italok pótdója.** F. évi szeptember 1-től kezdve pótdó alá esik a vámvonalon belül talált minden égetett szesz folyadék, különösen arrac, rum, cognac, pálinkafélék, valamint a borból és szeszből készült minden olyan keverék, melynek alkohol tartalma 18 térfogatot meghalad. Az olyan szesz, mely kivételre van szánva. Az olyan szesz, mely ipari célokra már denatu-

rálva van. Végül az olyan szesz, mely vámdíjpótlékot is fizetett.

— **A nagy keleti utazás** programját, a m. kir. államvasutak városi menetjegyirodája a konstantinápolyi vasútvonal megnyitása folytán megváltoztatta, a mennyiben az utazás Belgrád, Nisch, Szófia és Drinápolyon történik Konstantinápolyba. Az új program szerint azok is részt vehetnek az utazásban, a kik csak Konstantinápolyig kívánnak utazni. Az indulás Budapestről oktetlenül szeptember 25-én 8 órakor este történik. Résztvételi árak a program szerinti ellátással együtt: Budapestről Konstantinápolyig és vissza I. oszt. 190 frt, II. oszt. 150 frt, Budapestről az egész keleti körútra I. oszt. 480 frt, II. oszt. 380 frt. A vidéki résztvevők számára a különvonathoz való csatlakozásra rendkívüli mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki. Előjegyzéseket az említett iroda bezárólag szeptember 10-ig fogadhat el, hol az új programok is kaphatók.

— **Vasúti altiszti vizsgálatok.** A m. kir. államvasutak igazgatósága az altiszti és altiszti gyakornoki állásokra szükség esetében oly embereket is felvesz, a kik a megszabott iskolai előkészítéssel nem bírnak, ha külön felvételi vizsgát tesznek. Ennek tárgyai a magyar nyelv írásban és szóban, az osztrák magyar monarchia földrajza s Magyarország történelme főbb vonásokban s a természettan elemei, különös tekintettel az alsóbbrendű vasúti szolgálat igényeire; a kik a gépészeti szolgálatra pályáznak, azoknak a géptan elemeiről is kell vizsgát tenniük. A felvételi vizsgálatra való becsatolásért a rendes szolgálati uton kell folyamodni.

— **A szivarárak leszállítását** kéri a műtrüzseblégiak a pénzügyminisztériumtól. A kérvény érdekes statisztikában mutatja ki: mint fogyasztott meg a polgári osztályok által fogyasztott szivarnek forgalma, mióta az árak megdrágultak, s ahhoz az eredményhez jut, hogyha ugyanabban az arányban a fogyasztás az ország területén, mint náluk: 41 millióval kevesebbet fog jövedelmezni a dohány most, mint a régi árak mellett. A kérvény elég szellemesen azzal a záradékkal van ellátva, hogy a kormány az árakat a minőség rontása nélkül apassza.

— **Utazás a föld körül.** Egy levelező lap tette meg azt az érdekes utat, melyről regényekben és tudományos munkákban egyaránt eleget olvashatunk. Ugyanis egy londoni ember június 8-án egy egyszerű levelező lapot küldött Brindisín, a Suez-csatornán át Hongkongba, azzal a kérvénnyel az ottani postához, hogy azt San-Franciscón és New-Yorkon át rögtön küldjék vissza az ő címére. Meg akarta próbálni, mennyi időbe telik ez. A levelező lap földkörüli útjából a múlt pénteken, kissé megviselten ugyan, de ismét visszaérkezett a feladóhoz és így éppen 70 napra volt szüksége, míg megtette a földkörüli utat. Tíz évvel ezelőtt még körülbelül 40 nappal tovább tartott volna az út.

— **Szabadkán** vasárnap tartották meg a gyászmisét az elhunyt Trefort Ágoston lelkiüdvéért az ottani Ferencziek templomában, a hol az összes városi hivatalnokok, az ügyvédi kar, továbbá a tanári és tanítói testületek megjelentek. Ott volt Manojlovich kuriai tanácselnök is, Trefortnak régi jó barátja. A misét Hamuzsich Mátyás prépost mondta.

— **A névmagyarosítás statisztikája.** A belügyminiszter megküldte a törvényhatóságoknak a múlt félében engedélyezett névváltoztatásokról szerkesztett kimutatást, a végett, hogy a területükön lakók névváltoztatását az illető anyakönyvekben — ha az még meg nem történt volna — jegyeztessék fel. A kimutatásból kitűnik, hogy az év első felében 84 család magyarosította meg a nevét. E családoknak összesen 313 tagja van. — Ezenkívül még 243 magános ember kapott a névváltoztatásra engedélyt, e szerint tehát a múlt félében összesen 556 ember vett fel az idegen

hangzásu helyett magyar nevet. Vallásfelekezet szerint a névváltoztatások a következőleg oszlanak meg. Legnagyobb számmal vannak most is a zsidók, közöttük lévén a legtöbb idegen hangzásu név. Ezekre a névváltoztatások összes számából esik 309 (55.5 százalék). Ezután következnek a római katolikusok. Ezekre esik 171 (30.7 százalék). Ezeket követik a reformátusok, kikre a névváltoztatásokból 32 (5.7 százalék) esik. Ezek után a görög katolikusok következnek, kik közül 23-an eseréltek nevet (4 százalék). Legkisebb számmal szerepelnek a kimutatásban az ágostai hitvallásu evangélikusok és a görögkeletiek. A azokból 20-an (3.5 százalék) változtatták meg nevüket, emezekből pedig csak egy. A fülvölt vezetéknevek a következők: Ábrányi, Nagy, Antal, Óvári, Szántó, Szemes, Andor, Almási, Adorján, Hegyesi, Kovács, Biró, Belényi, Léri, Borbélyi, Béla, Berki, Bartos, Jáki, Fehérvári, Berethalmi, Szántó, Bót, Bárdos, Bogdányi, Barta, Baranyi, Bokor, Bodnár, Balázs, Budai, Szilágyi, Berényi, Barabás, Bedő, Bokai, Berki, Bárdosi, Barna, Bódi, Tolnai, Hollósi, Fejérvári, Dönt, Ladányi, Szirmai, Mezei, Dóri, Szügyi, Dénes, Diák, Szabó, Békés, Bertalan, Fodor, Ferencz, Fábri, Szántó, Fekete, Bedő, Föti, Békefi, Tihanyi, Fényes, Földváry, Kövesi, Erdősi, Heves, Gál, Gondos, Gerő, Sallai, Örs, Garai, Péteri, Gerlei, Gombos, Gonda, Gyulai, Győri, Hegedűs, Abonyi, Vécsei, Szende, Gerő, Egri, Szilágyi, Horváth, Halmi, Hajós, Havas, Hantos, Göcző, Uydardi, Horvát, Halász, Szatmári, Mezei, Iványi, Szigeti, Dévai, Kalmár, Komlósi, Koszmai, Bányai, Kardos, Károlyi, Darvas, Kont, Környei, Csabkai, Kemény, Korolányi, Keleti, Erdős, Kis, Kourág, Márton, Hazai, Kollár, Varsányi, Becze, Geszti, Katona, Kun, Tarbéczi, Kende, Orlai, Niczki, Kővári, Kertész, Kálmán, Kéri, László, Jókai, Lukács, Löke, Kürt, Káldor, László, Vig Tabor, Ligeti, Erdai, Magyar, Sándor, Merény, Málnai, Molnár, Árpáti, Mátrai, Vámosi, Vörös, Miklós, Morvai, Nemes, Onyaki, Berényi, Erdélyi, Csányi, Petneházi, Boros, Pártos, Percényi, Pintér, Sipos, Mihályfi, Poroszkai, Pálfi, Pécskai, Pataki, Pap, Vasvári, Palugyai, Várhegyi, Iványi, Zilahy, Ruczay, Tihanyi, Rákóczi, Róna, Révész, Földesi, Radó, Lombi, Réti, Csillag, Mádai, Sós, Szamos, Simándi, Somogyi, Kulcsár, Sümeg, Rósa, Keresztesi, Szelei, Mádai, Szigeti, Sziklai, Mocsári, Szegő, Győri, Székely, Szenes, Kátai, Sasvári, Kőrödi, Kuti, Kárpáti, Török, Balázs, Kazár, Verebélyi, Fehér, Lenkei, Váradi, Kecskeméti, Vajda, Vadász, Varga, Vadas, Turi, Zádor, Kutas, Fejes, Zalai, Zsolnai.

Irodalom.

— **Ujjonnan megjelent magyar könyvek.** Arany János hátrahagyott iratai és levelezése. Album-kiadás. Huszonhetedik füzet. Levelezés. Az Arany-család címerei. Huszonnyolcadik füzet. Füzetje 60 kr. — Arany János hátrahagyott iratai és levelezése. Huszonnyolcadik füzet. 40 kr. — Gróf Benyovszky Móricz életrajza, saját emlékiratai és utleírásai. Képekkel, térképekkel. Autographokkal stb. 20 füzet. Emlékiratok és utleírások. II. kötet. 40 kr. — Deák Ferenc emlékezete. Gondolatok, levelek, életrajzi adatok. Hatodik füzet. Gondolatok. 40 kr. — Javaslat a regále megváltása, azaz az italok kimerési tizletágának és a többi kir. kisebb hasznvételi jogoknak a regálejogosultak, a magyar államkincstár, s a nemzeti kulturális célok javára való jövedelmeztetése tárgyában. Bizom. 50 kr. — Kiss István. Magyar közjog. (Magyar államjog.) Negyedik kiadás. 4 frt 50 kr. — Kiss József. Ünneppapok. Kötve 2 frt 40 kr. — Kovács Ferencz. Díjtáblázat a kocsipostai franco-küldeményekről a belföldi és németországi forgalomban. I.—V. távolsági díjokra kiszámítva. 30 kr. — Shakspeare színüve. Fordítják többben. Bevezetésekkel és jegyzetekkel ellátta: Csiky Gergely. Javított kiadás. Ötvenharmadik füzet Szent-Iván éji álom. 40 kr. — Tóth Kálmán összes költeményei. Hetedik füzet 40 kr.

— **Uj zenemű.** „Kiállítási induló“ jelent meg a „Harmonia“ kiadásban Budapesten (Váci-utca 3.) A művet az 1888. évi pécsi általános műipar- és terménykiállításra Lenkei Lajos szerző és Kardosfalvi Kardos Kálmán Baranya megye és Pécs sz. kir. város főispánjának, mint a pécsi kiállítás díszelőjének ajánlotta. A csinos zenemű ára 60 kr.

Értéktőzsdei hetijelentés.

— A „Magyar Mercur“ tudósítása. — Azalatt az egy hét alatt, mely legutóbbi jelentésünk óta lefolyt, a tőzsde háromszor változtatta irányát. Eleintén teljes vitorlákkal evezett a hausse árban, az értékpapírok ára rohamosan emelkedtek, de éppen a javulás kellő közepén hozta meg a táviró az ifju német császárnak az Odera melletti Frankfurtban tartott pohárköszöntőjét, a mai Bismarck herceg félhivatalos lapjának a Nord. Alg. Ztg.-nak Oroszország ellen irányzott dörgedelmes cikkeivel együtt ellenkező irányt idézett elő és az árak ismét csökkentek a tőzsdén. Végül azonban a magyar és osztrák hitelintézetek fényes félévi mérlegei felette kedvező hatást keltettek úgy, hogy most ismét szilárd irány és emelkedő árak vannak részvényeiben.

Járadékok és befektetési értékek terén most ismét szilárd az irány, az árak emelkedők és a vételkedv javult. A kamatláb csökkenése, a pénzösség, mely különösen az őszi terményüzletek lebonyolítása után igérkezik nagynak, igen kedvező hatással vannak.

Bankrészvények közül a két hitelrészvényben rohamosan emelkednek az árak, de a többi helyi bankokban is jó a vélemény, mit a napokban közzeendő félévi mérlegeik valószínűleg csak fokozni fognak.

Közlekedési vállalatokban még mindig szilárd az irány különösen az osztr. magyar

államvasut részvényei emelkednek a bécsi tőzsdén. A helyi piacon a budapesti közuti vasut részvényei javulnak folytonosan.

Iparvállalati értékek közül főleg a malomrészvények szilárdak még mindig és folytonosan emelkednek. De bányavállalatok, vasöntők, téglagyárak, a serfűző gyár és a sertéshizláló részvénytársaság részvényei is emelkedtek.

Sorsjegyek piacza szilárd. A sorsjegyek árai megtartják legmagasabb jegyzéseiket és a kereslet kezd már javulni.

Valtárk és ércváltók kissé javultak, a meunyiben legutóbbi tudósításunk óta valamivel olcsóbbodtak.

Gabona piacz.

A lefolyt héten az egyes gabnaneműek a következő árakon keltek: Buza 7 frt 7 frt 30. — Árpá 4-80—90. — Kukorica 5-60—70. — Zab 4-60—70 Uj buza augusztus-szeptemberre — frt — kr. előre fizetve.

Vasuti menetrend.

BUDAPEST—ZIMONYI IRÁNY				
	expr.	szem.	gyors.	oma.
Budapest indulás	5 38	8 —	2 28	9 10*
Szabadka érkezés	8 51	1 03	6 06*	8 50
Szabadkáról indulás lefelé	8 59	1 46	6 18*	5 50
Csantavér érkezés	—	2 29	—	6 42

	expr.	gyors.	vegy.	szem.
Csantavérről felfelé	—	9 21	1 04	10 26*
Szabadka érkezés	6 08	9 41	1 45	10 52*
" indulás	6 10	9 53	2 25	11 22*
Budapest érkezés	9 40	1 42	7 30*	6 50*

SZABADKA-BAJAI SZÁRNYVONAL.

	vegy.	szem.*
Szabadka indulás	5 45*	2 45
Baja érkezés	8 52	5 02
Baja ind. is	6 50*	10 26
Szabadka érkezés	10 —*	12 10

SZABADKA-ESZÉK-VILLÁNYI IRÁNY.

	vegy.	szem.	vegy.
Szabadka indulás	5 25*	2 10	6 10*
Zombor érkezés	8 05	3 47	9 27
Eszék "	4 47	6 18	4 21
Villány "	3 47	—	6 25

	szem.	vegy.	vegy
Villány indulás	—	1 08	9 20*
Eszék indulás	8 26	3 46	11 31
Zombor	11 19	8 10*	6 59
Szabadka érkezés	12 55	10 42*	9 05

HORGOS—SZABADKA és HORGOS—SZEGED

	szem. v.	szem. v.	vegy
Horgosról indul	8.40	12.25	9.36*
Szabad érkezés ezik	9.34	1.20	10.36
Horgosról indul	3.34	7.27*	6.35
Szeged érkezés	4.13	8.06*	7.16

A személyszállító hajók menet rendje.

Szegedről Zimonyig minden vasárnap, kedd és csütörtökön reggel 5 órakor.
 Szegedről Tételig minden vasárnap, hétfőn, kedd, szerda, csütörtök, és pénteken reggel 5 órakor.
 Zentáról Zimonyig minden vasárnap, kedd és csütörtökön reggel 1/2 8 órakor.
 Zentáról Tételig minden vasárnap, hétfőn, kedd, szerda, csütörtök, és pénteken reggel 1/2 8 órakor.
 Zentáról Szegedig minden vasárnap, hétfőn, kedd, szerda, csütörtök, és pénteken reggel 1/2 9 órakor.

Az ügynökség.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos

Schvarcz Sándor.

Hirdetések.

EGY IFJU,
 ki a gymnasium 6 osztályát sikeresen végezte,
GYÓGYSZERÉSZ-GYAKORNOKUL
 felvétetik.
 Bővebbet a kiadóhivatalban.

IRÓ- ÉS RAJZESZKÖZÖK.

Az összes tanintézetekben használandó könyvek, valamint összes író- és rajzszerek, továbbá a zsidó ünnepekre szükséges

I M A K Ö N Y V E K
 (מחזוריים)

szabott, de jutányos áron kaphatók

SCHVARCZ SÁNDOR
 könyv-, papir- és zenemű kereskedésében.

ISKOLAI TANKÖNYVEK.

Jutányos árok. Iskolai táskák.

Nyomatott Schvarcz Sándornál Zentán.